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U ovom vodiču saznaćete gde i kako preduzetnice u Srbiji mogu pronaći podršku, mreže i
programe finansiranja. Fokus je na pouzdanim izvorima i aktuelnim institucijama koje pružaju
edukaciju, grantove i mentorsku pomoć, bez navođenja zastarelih ili neproverenih konkursa. Cilj
je da vam olakšamo pristup relevantnim informacijama i omogućimo da sami proverite aktuelne
mogućnosti za razvoj vašeg biznisa.

Institucije i mreže

Za početak, važno je pratiti Ministarstvo privrede Republike Srbije, koje objavljuje programe
podrške ženskom preduzetništvu i samozapošljavanju.
🔗 privreda.gov.rs

Nacionalna služba za zapošljavanje (NSZ) nudi programe samozapošljavanja, startap podrške
i edukacije, koji su dostupni i ženama preduzetnicama.
🔗 nzs.gov.rs

Trag fondacija je značajan partner u podršci ženama u biznisu, nudeći grantove, mentorstvo i
edukacije.
🔗 tragfondacija.org

Pored ovih, postoje lokalne mreže preduzetnica, udruženja i međunarodni programi, poput
EBRD Women in Business, koji nude finansijsku i mentorsku podršku, često i kroz edukativne
događaje.
🔗 ebrd.com

Na sledećim stranicama vodiča predstavićemo konkretne tipove podrške, kako aplicirati za
grantove, i kako se uključiti u mreže, bez potrebe da se oslanjate na neproverene informacije.
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Ovaj vodič pruža pregled mreža podrške, dostupnih grantova i korisnih resursa
namenjenih preduzetnicama u Srbiji. Cilj je da žene pronađu konkretne prilike,
povežu se i osnaže svoje poslovanje kroz zajednicu i saradnju.
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Kada ste identifikovali mreže i organizacije koje podržavaju žene preduzetnice, sledeći korak
je razumevanje konkretnih tipova podrške koje možete dobiti. Podrška se može pružiti kroz
edukacije, mentorstvo, finansijske grantove, savetodavne sesije i pristup zajednicama sa
sličnim interesovanjima.

Edukacije i radionice nude praktične veštine, od vođenja poslovanja, marketinga, prodaje, do
finansijskog planiranja. Uključivanjem u ovakve programe stičete znanja koja direktno
možete primeniti u svom biznisu, kao i priliku da postavite pitanja stručnjacima i dobijete
personalizovane savete.

Mentorstvo je posebno vredno za žene koje tek započinju svoj poslovni put. Kroz mentorstvo
možete dobiti podršku iskusnih preduzetnica i profesionalaca, što pomaže pri donošenju
strateških odluka i izbegavanju čestih grešaka. Mreže često povezuju mentore sa članicama
prema industriji, veličini biznisa ili fazi razvoja.

Finansijska podrška dolazi u obliku grantova, bespovratnih sredstava i stipendija. Prilikom
apliciranja važno je pratiti kriterijume i uslove, kao i jasno predstaviti svoj projekat i njegov
potencijal. Savetuje se da pre apliciranja imate pripremljen poslovni plan i jasno definisane
ciljeve.

Uključivanje u zajednice omogućava razmenu iskustava i uspostavljanje kontakata sa
koleginicama iz različitih sektora. Aktivno učešće u lokalnim i međunarodnim mrežama, kao
što su EvroBusiness projekti, omogućava pristup resursima, alatima i praksama koje su
uspešne u drugim zemljama, ali se mogu prilagoditi vašem tržištu.

Korisno je napraviti sopstvenu strategiju uključivanja: identifikovati koje mreže su
najrelevantnije, koliko vremena možete posvetiti aktivnostima i na koji način možete
doprineti zajednici. Takođe, beleženje iskustava i učenja iz svake aktivnosti pomaže pri
praćenju napretka i donošenju boljih odluka u budućnosti.

Pristupanje mrežama i korišćenje dostupnih resursa nije samo način da se povežete sa
drugim preduzetnicama, već i način da sistematski razvijate svoj biznis. Kombinacija
edukacija, mentorstva i finansijske podrške stvara stabilan okvir za rast i uspeh.
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Kada ste identifikovali mreže i programe koji odgovaraju vašem biznisu, sledeći korak je
pravilno apliciranje. Pre nego što pošaljete prijavu, pažljivo pročitajte sve uslove i kriterijume.
Zapišite sve zahteve i rokove, kako biste izbegli greške i propuste.

Priprema poslovnog plana je ključna. Jasno definišite ciljeve, opis proizvoda ili usluge, ciljno
tržište i očekivane rezultate. Ako se radi o grantovima, istaknite kako će sredstva unaprediti
vaš biznis i doprineti održivosti projekta.

Dokumentacija je često standardizovana – prateći formulari, izveštaji o finansijama i
identifikacioni podaci. Pre nego što pošaljete aplikaciju, proverite da li je sve tačno i ažurno.

Uključivanje u mreže može se odvijati paralelno sa apliciranjem. Aktivno prisustvo na
događajima, radionicama i forumima povećava vašu vidljivost i povezuje vas sa mentorima,
partnerima i potencijalnim klijentima.

Zapamtite da ne morate učestvovati u svemu. Fokusirajte se na one programe i mreže koje
donose najveću vrednost za vaš biznis. Vođenje beleški o svakom iskustvu omogućava vam
da pratite napredak i planirate naredne korake.

Kombinovanjem edukacije, mentorstva i praktične primene grantova, gradite stabilan temelj
za razvoj svog biznisa.
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Moje beleške o mrežama i kontaktima
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Pronađite lokalne i međunarodne mreže koje pružaju podršku ženama preduzetnicama.
Redovno pratite njihove aktivnosti i informacije o grantovima, edukacijama i mentorstvu.

Uključivanje u mreže i korišćenje dostupnih resursa zahteva planiranje i strategiju. Prvo
identifikujte oblasti u kojima želite podršku – finansijska pomoć, edukacija, mentorstvo ili
promocija. Nakon toga, napravite listu relevantnih organizacija i platformi, uključujući lokalne
udruženja preduzetnica, regionalne poslovne klubove i međunarodne projekte poput
EuroBusiness i sličnih inicijativa.

Pratite zvanične stranice Ministarstva privrede, nacionalnog zavoda za zapošljavanje i
fondacije koje nude grantove, kao što je Trag Fondacija, da biste bili u toku sa javnim
pozivima i programima. Dokumentujte sve važne informacije – ime kontakta, datum prijave,
potrebna dokumentacija i status prijave.

Redovno učestvujte na događajima, webinarima i radionicama kako biste proširile mrežu
kontakata i razmenile iskustva sa drugim preduzetnicama. Beleške koje vodite na ovim
stranicama mogu vam pomoći da pratite napredak, osigurate da ne propustite rokove i
razvijete dugoročni plan korišćenja svih dostupnih resursa za razvoj vašeg biznisa.

Zapisujte kontakte i rokove grantova odmah – tako nećete
propustiti prilike i lako pratiti svoj napredak.
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Na ovoj strani ističemo najvažnije korake za

korišćenje mreža i grantova. Prvo, identifikujte tip

podrške koja vam je potrebna – finansijska,

edukativna ili mentorska. Zatim napravite listu

organizacija koje pružaju tu podršku, uključujući

lokalne i međunarodne inicijative.

Redovno proveravajte njihove zvanične stranice i

newsletter-e, jer se rokovi i pozivi često menjaju.

Vodite beleške o prijavama, kontaktima i rokovima.

Uključivanje u mreže nije samo za prijave za

grantove – učestvovanje na radionicama i

webinarima pruža priliku za povezivanje sa drugim

preduzetnicama i sticanje iskustva.

Kroz kontinuirano učenje, networking i praćenje

otvorenih programa, povećavate šanse za uspeh

svog biznisa i jačate profesionalni autoritet. Ova

strategija omogućava vam da prepoznate prave

prilike i maksimalno iskoristite dostupne resurse,

čime gradite stabilnu osnovu za rast i razvoj svoje

preduzetničke karijere.



Proverite sve lokalne i međunarodne mreže podrške preduzetnicama.

Zabeležite kontakt informacije mentora i ključnih stručnjaka.

Pratite zvanične stranice i newsletter-e za najnovije informacije.

Redovno učestvujte na radionicama i edukativnim događajima.

Identifikujte tip podrške koja vam je potrebna i dostupna.

Vodite beleške o prijavama, rokovima i dobijenim povratnim
informacijama.

Napravite listu potencijalnih grantova i rokova za prijavu.

Iskoristite sve dostupne resurse za sticanje znanja i iskustva.

Važni koraci

Ova lista pomoći će vam da sistematski pratite sve važne korake u razvoju i
unapređenju svog preduzetničkog puta. Koristite je kao vodič za praćenje
mreža, grantova i drugih dostupnih resursa.
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Sve informacije u ovom vodiču su pažljivo prikupljene sa
relevantnih i zvaničnih izvora, uključujući Ministarstvo
privrede, TrankFondaciju i Nacionalni savet za zapošljavanje.
Primenjujući ih, preduzetnice mogu sigurnije koristiti mreže,
grantove i resurse, gradeći uspešan i održiv poslovni put.

Zaključak
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Ovaj projekat podržan je od strane Kabineta ministarke bez portfelja
zadužene za koordinaciju aktivnosti u oblasti rodne ravnopravnosti,
sprečavanja nasilja nad ženama i ekonomskog i političkog osnaživanja
žena. Mišljenje koje je izneto u ovom vodiču je mišljenje autora i ne
predstavlja nužno i mišljenje Kabineta.


